Secao 2 - Transformacgoes no grafico

Tema: Transformacoes no grafico.

Pré-requisitos: Conhecimento das fungoes: polinomial do primeiro grau, polinomial

do segundo grau, modular, exponéncial e logaritmica.

Piblico alvo: Alunos da primeira série do ensino médio e das disciplinas de céaculo

da 12 fase dos cursos de ciéncias exatas.

Objetivos:
- Identificar transformacoes no gréfico.

Software: WinMat
Tempo estimado: 45 minutos

Atividades:

1. Faga o grafico das funcoes: y = 22 +2rx+1ley= —(22+2x+1),y=¢e® ey = —e%,
y =log(x) + 1 ey = —(log(x) +1). Dado o grafico de f(z), o que se pode afirmar
sobre o grafico de g(z) = —f(x)?

2. Faca o grafico das fungoes:
(a) y= (%) Y= (%) +ly = <%) +2,y = (%) +3,y = (%) +4,y=<

() y=lzl,y=lz|+1L,y=|z|+2, y=|z|+3, y=|z| +4, y=|z|+5
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d) y=lzf,y=lz|-Ly=|z| -2, y=|v| -3, y=|v| -4, y=|z| =5

2.1 Analisando o grafico da fungao y = f(z) + A, observamos que foi alterado o
posicionamento de f(z) em relagdo ao eixo das ordenadas. (Transformacao

vertical)

(a) O grafico de f(x) 4+ A, com A > 0, serd uma translagao vertical do gréfico

de f(z) para
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(b) O grafico de f(x) + A, com A < 0, serd uma translagao vertical do gréfico
de f(x) para

Faca o grafico das fungoes:
a) y=lzly=le+1y=le+2[y=le+3[y=lr+4]y=lr+5
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z,y=|lv—1,y=lz-2,y=|r-3|,y=|v -4,y = |z - 5|
(c) y= =@@+1)%y=@+2%y=(+3)%y=(+4)>*y=(x+5)>

(d) y= =(@-12y=(-2*y=(@-3%*y=(r—-4)>%y=(r-5)

3.1 Analisando o grifico da fun¢do y = f(x + A), observamos que foi alterado
o posicionamento de f(z) em relagdo ao eixo das abscissas. (Transformagao

horizontal)

(a) O gréaficode f(x+\), com A > 0, serd uma translacao horizontal do grafico
de f(z) para o lado

(b) O gréfico de f(x+\), com A < 0, serd uma translagao horizontal do gréfico
de f(z) para o lado

. Faca o grafico das fungoes

— 2 _ 1,2 _ 1,2 _ 1.2 _ 1.2
(a)y—m Yy Y =927,y =327, Y = 427, Y = 5T

(b) y=a?y=22% y =32% y = 4a?, y = ba’.

Determine em qual item a parabola contraiu e em qual expandiu.

. Encontre as familias das curvas, usando o comando familia:

(a) y = ax?®, com a variando entre 1 e 5 e com a variando entre 0 e 1.
(b) 5@+ com a variando entre 1 e 5 e com a variando entre -5 e -1.

(¢) y =log(z) + a, com a variando entre 1 e 5 e com a variando entre -5 e -1.

. No item a, em qual variacao o grafico contraiu, em qual expandiu.

No item b, em qual variacao o grafico se deslocou para a esquerda, em qual se

deslocou para a direita.

. No item ¢, em qual variacao o grafico se deslocou para baixo, em qual se deslocou

para cima.



